AKTUHOUADbI

CEMENCTBO U3 14 XMMUYECKMNX ANIEMEHTOB
C aTOMHbIMN HOMepamu Z 90-103,
KOTOpble pacnosyioXxeHbl B 7 nepuoae
nepuognveckon Tabnuubl 3a akTUHNEM
AC 1 OTHOCSALLNXCA, KaK U aKTUHUN, K 1]
rpynne Tabnuubil.
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Bce akTnHouabl ABNAKTCA
PagVOaKTUBHbLIMU T.€. Y HUX HET
CTabuNbHBbIX N30TOMOB

[1ns Bcex f~-aneMeHTOB XapaKTepPHbI
BbICOKME KOOPAUHALMOHHbIE YMucna

Th, Pa n U npuHagnexart K eCTECTBEHHO-
PaaNOAKTUBHbLIM 3f1IEMEHTaM, BCTPeYarLLUMCS B
npupoae

Tonbko Np 1 Pu oBHapy>XeHbl B Manenwmx
KONM4ecTBax B HEKOTOPbIX PaANOAKTUBHbIX
pygax, bonee "tsxkenble" aktuHonabl (TO eCTb
aKTMHoMAbl C OONbLUMMN aTOMHBIMN HOMEpPaMK) B
npupoae He OOHapyXeEHbI.
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Punsnyeckme CBOUCTBA

Bce oHu MArkne, cepedbpucToro LIBETa,
TEMHEIOT Ha BO3ayxe, obrnagatoT BbICOKOW
NIOTHOCTbLIO U NMAaCTUYHOCTLIO.

HekoTopble 13 3TUX METanIoB MOXXHO
pas3pes3aTtb HOXOM.

[1na Bcex meTannoB N3BECTHO MHOIO
NONMMMOPMHLIX Moaundoukauun,

Bce meTannbl OTHOCUTENBHO MJIOXO0
NPOBOAAT 3ANEKTPUYECKUN TOK KU TENNO.

Bce meTannbl yCTOM4YMBLI K AEUCTBULO
LLIernoYen.
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XMMn4eckme cBoucTea
1. Bce meTtannbl pacTBOpAKTCSA B KUCIOTaX.
2Pu+6HCl — 2PuCly + 3H, U + 2H,504 — U(S04)2 + 2H,
2. TonbKo aKTUHUN pacTBOpPAETCS B BOAE:
2Ac + 6H,0 = 2Ac(OH), + 3H,
3. Pa — HanmeHee akTuUBHbIN MeTarns, He

pearnpyeTt ¢ pasdaBneHHbIMU KNCNnoTamMun
4Pa +50,=2Pa,0, |(t°) Pa’

2Pa + 5Br,= 2PaBr, | (t°) Pa’

2Pa + 3H,=2PaH, | (t°)

I:)alll



[Tony4yeHne akTMHNOOB

1. Tonbko Th n U nony4yaloT XuMnyecknmm
MeTogamMu

2. OcTarbHble 3MIEMEHTHLI Nony4arT B
pe3ynsrate A0epHOro CUMHTe3a

* bombapamnpoBKka HENTPOHaAMMU:
#BgU +1gn =% "g,Np + e

 bombapanpoBka a-4acTulamm:

253 4 _ 256 ’

99Es + 2He = 101Md + N



« bombapanpoBka aapamu yrriepoaa:
« 238 12 2461

* U+ ,C=,,CF+4 n

[NlonyyeHue Topus:

H,SO,, H,0
(Ln,Th)PO, » Th(50,),+ Ln,(50,),

J NH,H,0

Th(OH),SO,

2274

}1)HCO 2) NaOH

Ca HCI
Th - ThCl, - Th(OH),




[Nlony4yeHue YpaHa

U0 N%Fé@%ééé%]
2) NH
Na4[U02(CO3)3] (&ﬂ%%%%97—3,

HF

(NH,),U,0. —6©— UF,

27277

UF, +2Mg = 2MgF, + U (t°)



OCHOBHbIEe MUHeparnbl
* kapromum K,0-2UQO,-V, O,3H,0

* yparnosas cmonka U0,

* monayum (Ln,Th)PO,

* mopum Th(S10,),



Okcunabl

Tho,

PaO2

uo,

NpO,

PuO

AmO

3390 °C

2878 °C

2600 °C

2400 °C
2050 °C

4400 °C

2800 °C



[lony4yeHne okcmnaos

* Th(OH),=ThO, + 2H,0
* 3U +40,=U,0,
* U+2H,0=U0,+2H,



Th(OH), =T
ThCl, + 4NF-
+ Th(OH), + 4
T
T

* Th(OH), + 2
* Th(OH), +

[ npgpokecnabl

102 + 2H20
3-H20 = Th(OH)4¢ + 4NH4CI
-INO3 = Th(NO3)4 + 4H20

H,S0, = Th(SO,), + 4H,0
CO,=ThOCO, + 2H,0




XNMUA TOpUA

1. Pearupyet c kncrnoramu
Th +4HCI =ThCl, + 2H,
Th + HNO, (koHu) #

2. Pearnpyet c Hemetannamu

Th +0,=ThO,
Th + 2Cl, = ThCl,

Th+21,=Thl,
Th + H,=ThH,



Okeung v rmgpokena

1. Okeupg TyronnasBok TOpMﬂ
Th(OH), = ThO, + 2H,0 T.nn. = 3220 °C
2. T'uppokeung Th"Y HepacTBopyMm B
BOHEC], + 4NH,-H,0 = Th(OH),| +4NH,Cl  p = 1g2

Th(OH), + 4HNO, = Th(NO,), + 4H,0
Th(OH), + 2H,S0, = Th(SO,), + 4H,0

3. Conu Th"Y yctonumssl B pactsope, He
rMaponmn3yoTcs

Th(NA)) #+E0L,0 T T O 4NQp enaxHom 03dyxe
4. N\3BeCTHbI Nepokcnabl
4Th(NO,), + 6H,0,+2H,0=Th,O,, + 16HNO,



XUMM4a ypaHa

1. YpaH — aKkTUBHbIN MeTan

3U +40,=U,0, MEONEHHO NPWU H.Y.
U+2H,0=UQ,+2H, Bbile 200 °C bypHO
2U + 3H,=2UH, (t°)

2. Peakuum c ranoreHamu

U +F,= UF,
U + 5/2Cl,= UCI,

U+ ZBr2= UBr4
U + 3/2I2= UI3

NErko pasnaraetcs

3. Peakuuun c knucnotamu
U + 4HCI = UCI4+ 2H2
U+ 4HNO3 = UOZ(NOB)2 + 2NO + 2H20



Pa3nnymna naHTaHMOoB U akTUHWUOOB

1. AKTUHUObI HE UMEIOT CTabUNbHbLIX N30TOMOB

2. 4f-opbutanu He NPUHUMAIOT y4acTUa B KOBANIeHTHOW
cBsA3U, S5f-

« opbuTanu — npuHUMarT
3. Jlerkme aktHMUObl NOXOXWU HA d-MeTarnnbl C TEM Xe
YMCINOM BaSIEHTHbIX 3NEKTPOHOB: 0Opa3yoT
YCTONYMBbIE KOMMMNEKCHI U1 MPOABNSAIOT BbICOKUE C.O.

CxoxecTb

NopsaoK 3anofiHeHMs 5f-ypoBHEN TOYHO TaKoW Xe, Kak U 4f-
ypoBHeW. XoT4d TsXKerble akTUHOoOUAbI N3yYeHbl Marso,
nMeruneca gaHHble CBUAOETENLCTBYOT O TOM, YTO B UX pA4Y
TOoXXe HabnaaeTcsa aBneHue f-ckaTtus.



[IlpuMmeHeHne

NPNOOPOCTPOEHNE (AATHNKN ObIMA)
KOCMUYECKNE TEXHOSOINN
co3aHne s10EPHOro OpYyXXus

NMPUMEHEHME B Ka4ecTBe TOMMNMBa B
A[epHbIX peakTopax



